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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hótro — * 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro ... 14 kor.
Fól óvro .... 7 .
Negyedévre ... 3 50
Egy hóra ... 1 ..1)11

Egyes szám ... 4 fillér. POLITI KAI rS APH.Al
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Kintija a rn.-vásárhelyi iilgg. 
és 48-as ~ árt támogatásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szontraikló.s i. 
10. sz„ hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.
•z|v

Kiadóhivatal Főtér 7. szóin
•7|V

Szerkesztőség telefonja 1:10. 
Kiadóhivatal telefonj •- 10..

A székeli kormánybiztosság figyelmébe.
í.

Egy kétségbeesett nép érdekében 
emelünk szót:

A székely bajok diagnózisának meg­
állapításánál az egyik eredmény ab­
ban állott, hogy a székelységnek haj­
dan virágzott ipara alá szállott, pang; 
különös panasz tárgyát képezte, hogy 
népünk az egész telet tétlenül tengi 
át, mert nincs ipari foglalkozása.

A nagy erdőségek tövében lakó 
székelységnél még nem akkora a pa­
nasz, mert hisz ott a faipar valamelyes 
formában mégis csak érvényesül, ha­
bár nehéz és olyan munka árán, a 
melynek ellenértékét a székely legke­
vésbé sem kapja meg.

Ámde nézzünk a mezőség felé.
A tétel ott már igazán megdöbben­

tően igaz.
Ott csakugyan valónak bizonyul, 

hogy az iparnak semmi nyoma és a 
népnek nagy rétegei semmivel töltik 
el a telet.

Oka ennek egyszerűen az, mert 
hiányzanak eddig ott az iparnak min­
den természetadta előfeltételei, a nép 
pedig ipari oktatásban soha nem ré­
szesült.

Az ipari foglalkozásnak eddig csu­
pán egyetlen komolyan számbavehe-

tőlib jelenségét észlelhettük ezen a 
vidéken.

! A gyékény ipart értjük alatta.
Es mit hallunk róla? Halljuk elő­

ször is azt, hogy Mező-Csávás és vi­
déke, a mely ezen iparral foglalkozik, 
az államvasutakkal lábtörlő gyékények 
szállítására szerződést kötött; ezen 
szerződésből kifolyólag 40.000 gyékény 
készült el már egy fél évvel ezelőlt, 
melyet rég át kellett volna venni és 
ez a gyékény mennyiség még ma 
sincs átvéve.

í A népnek gyékény fonáshoz nincs 
anyaga; a mezőségi tavak birtokosai- 

; tói kénytelen megvenni a szükséges 
lapos nádat drága pénzért.

I Annak árát — ha kölcsön pénzen 
I is, de jó reménység fejében — kifi- 
1 zette már — és most eljött a kölcsön 

visszafizetésének is az ideje.
A nép pedig ott áll tehetetlenül; 

ölében a tenger ipari termék; nem 
tudja értékesíteni. A kölcsönpénzt nem 
tudja visszafizetni, a nád árát nem 
tudja megtéríteni.

I A ki méí.1' a szorult állapotot tovább 
nem bírja kitartani: kénytelen a hely­
zetet kihasználó spekulaczió karjaiba 

: dobni magát és fáradságos munkájá­
nak eredményét potom áron clvcszte- 

1 getni.

A „SZÉKEIM" ereleli témáié.
Aki gyűlöl . .

Aki gyűlöl, tud még azért szeretni, 
Csak íölieg födi szive sugarát,
Mely a nemes daez kérgén nem hat át, 
Inkább gyötrelmét magába rejti.
Kerüld, kerüld a sivár lelkeket,
Kik ha szeretnek akkor is gyűlölnek; 
De azt ne érje nyila a közönynek,
Ki hogyha gyűlöl, akkor is szeret.

A huszár és a lopott óra.*)
- Irta: Mihályfalvi I -

A huszárkapitányt két legényével és két 
lovával egy jobbmodu földesgazdához szál­
lásolták el. A két legény a házigazdának 
kocsisával eg)" istállóban hált, a hol a 
gazda kocsisának ezüst zsebórája függött 
az ágya felett. Egy reggel csak azt veszi 
észre a kocsis, hogy az óra eltűnt. Más 
nem vihette el, mint valamelyik katona. 
Persze tagadták. Mit volt mit tenni, a gazda

•| Szemelvény szerzőnek most megjelent .Tol­
vaj furfang" czimii müvéből.

[■jelentette a huszárkapitánynak az esetet.
A kapitány nagyon rcstelte a dolgot s 

iztositotta a gazdát, hogy meglesz a Ico­
ns órája, ha csakugyan az ő legényei kv­
itt van a tettes.

A kapitány behívta az egyik legényét, a 
it ismert 'arról a tulajdonságáról, hogy 
ünden kezeügyebe cső tárgyat elszokott 
melni.

— Te Szarka! — mordul rá, ha el­
ütöd az órát, add elő és ne hozz ránk 
zégyent, mert úgy is sorakozol furatok, 
linthogy tovább megyünk innét s akkor 
legmotoztatok mindenkit s jaj annak, a 
inéi megtaláljuk az elveszett órát!

A legény égrcTüldre eskiidözött, hogy ö 
cm is látta az órát. A kapitány sorakozol 
avatott és az egybegyült századot megmo- 
oztatta a házigazda előtt.

Keresték az órát csákó alatt, lovak nyerge 
latt, egyszóval minden kigondolható lie­
fen; de semmi nyoma az órának. A lrnzi- 
nzda bocsánatot ké't a kapitánytól, hogy 
knólkiil való alkalmatlanságot szerzett.

A század elvonult, de a kapitány nagyon 
estelte a dolgot és bizonyosra vette, hogy 
íé.gis csak az egyik legénye lopta el az

Ki a hibás? Hol a hiba? Hogyan 
lehetne ez állapotokon segíteni ?

A nép most azt az évszakot éli, a 
I mikor már pénzéből teljesen kifogyott, 
j Ha tovább nézzük tétlenül ezt az 
! állapotot: akkor még ez a parányi 
i kedv és hajlandóság is kivész a nép- 
I bői a gyékény ipar iránt, a melyet 
j eddig tanúsított és jönni fog újból a 
i semmittevés és koldusbot korszaka.
I Székely kormánybiztosunk ezen vár- 
I megyének főispánja is és igy kétsze- 
j rés kötelessége, hogy minden tekin- 
. télyével és befolyásával siessen a né­

pen segíteni, — addig a inig nem 
lesz késő !

A helyzet.
[Óváry Ferencz.) A kormánypártban meg­

indult a bomlás. A jobb eleinek, akikben 
még a szív uralkodik, otthagyják a kor­
mán) párti tábort, A nagyvázsonyi kerület 
szabadelviipárti képviselője visszaadta man­
dátumát választóinak, mert jogosnak tartja 
a nemzeti jogokért folyó harezot s nem 
támogatja a kormány politikáját ex lesben. 
Óváry Ferenc/, a szabadelvüpárt tagja volt. 
Az ő álláspontja pedig a függetlenségi 
párt álláspontja. A szabadelvű párt minden 
komoly tagja úgy gondolkodik, mint Óváry 
Ferencz, csak nem hallgat mindenik a 
szivére. Ováry hazafiasam nemesen csele­
kedett. Lemondott mandátumáról s ez el-

Oda szólt tehát a gyanúsítotthoz;
— Te Szarka, tudom bizonyosan, hogy 

te vitted cl az órát, ne is tagadd, mert 
látta valaki, midőn leakasztottad a szegről. 
Ne félj, ez egyszer kikerülöd a büntetést, 
minthogy nem találták meg az órát és nem 
esett meg a szégyen rajtunk, de kiváncsi 
vagyok, hova dugtad te akasztófa, hogy 
nem találták meg. Tehát ki vele, hol van ?

- Kapitány urnák jelentem, nálam nincs 
az óra.

I — Vagy úgy! Csak mond meg, hova 
dugtad ? A büntetés el van engedve.

! Hát kérőm alássan, kapitány ur, — 
; felelt a kópé — a Kuzsinál van.
I — Te akasziófa! talán csak nem az én 

lovamon rejtetted el, a melyen ülök?
— De igen, a Rózsinak a sörényébe 

fontam Biztosabb helyet nem választhat­
tam volna, minthogy tudtam, hogy a kapi­
tány ur lovát nem fogják megmotozni és 
igy alkalomadtán onnét kivehetőm.

A kapitány persze dühös volt, hogy az 
ő lovát használta orgazdának, de megbo­
csátott a furfangos huszárnak.
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határozását Így indokolja inog választói 
előtt:

Még ha elfogadjuk is, hogy az ujoncz- 
létszám felemelését az általános európai 
helyzetből folyó magasabb külpolitikai 
szempontok még a nemzet teherviselő 
képességének teljes kimeéitése árán is 
szükségessé teszik, mely felfogáshoz a 
magam részéről azonban sehogy sem 
csatlakozhatom, annyi bizonyos, hogy a 
kormánynak már az ujonczlétszám-fel- 
emelési törvényjavaslat beterjesztése al­
kalmával, máj később a hosszúra nyúlt 
tárgyalások során követett eljárása kez­
dettől fogva nélkülözte a gokdos elő­
készítésnek elengedhetetlen mértékét és 
a legfontosabb nemzeti érdekek megóvá­
sára és biztosítására irányzott folytonos 
és megingathatatlan törekvést.

Kétségbevonhatatlan, hogy a kormány­
nak köteles előrelátás és szorgos előké­
szítés esetén mindenekelőtt az orszégos 
költségvetést kellett volna letárgyal- 
tatnia. amint helyes munkabeosztás mel­
lett le is tárgyaltathatta volna, hogy 
ekként a törvényen kívüli állapot bekö­
vetkezésének esetleg a parlament fel­
oszlatásával is — még a lehetőségét is 
kizárja.

Nemzetem fejlődésében immár eljutott 
ahhoz a ponthoz, melyen túl az 1807. 
évi kiegyezésben is biztosított magyar 
nemzeti hadsereg és önálló vámterület 
fdlállitása nélkül további haladása végleg 
zátonyra kerül, a meggyőződésemmel ellen­
kező hitet valló kormányt a törvényen kí­
vüli állapotba nem követem, hanem levon­
ván a konzekveneziákat, liberális elvem 
sértetlen fentartásával a kormányt támo­
gató pártból kilépek, sőt mivel tisztelt 
polgártársaim a szabadelvű párt prog- 
rammja alepján tiszteltek meg egymás­
után három Ízben is örök hálára köte­
lező bizalmukkal, ezzennel a mandátum­
ról is lemondok és össinte köszönettel 
és igaz nagyrabecsüléssel adom vissza 
önöknek, hogy azt ajándékozhassák meg 
vele, aki hazafiui és politikai meggyőző­
désüknek hü kifejezője, Ilii képviselője, 
s bizalmunknak méltó letéteményese leend. 
így beszél egy higgadt politikus, aki is­

meri és érzi nagy kötelességeit. Amit tett, 
azt kötelessége volna megtenni minden 
kormánypárti képviselőnek. A nagyvázsonyi 
választókerület választóinak is becsületbeli 
kötelességük Ováry Ferenczet visszaküldeni 
a nemzet tanácsába. F e kérjük is meg, 
hogy most már álljon a függetlenségi párt 
Igbogója alá, miután ennek a pártnak nagy 
igazait belátta, elismerte.

Ev. ref. egyházi reformok.

Ez időtől kevdve a zsinati törvény vég­
rehajtása tárgyában kiadott eh.-kerületi 
utasítás 22. §-ban emez egyh.-községek ré­
szére biztosítóit különleges viszony megszű­

nik és az ebből folyó különös jogok ha­
tályukat vesztik és az a 10 eh.-község is 
az illető egyházmegye teljes hatósága alá 
kerül.

Tekintettel azonban arra a körülményre, 
hogy eh.-kerületünk emez eh.-községeinek, 
sőt ezeken kívül a többi népesebb nagyobb 
anyagi és szellemi erő birtokában levő vá­
rosi egyházaknak is történeti alapon kifej­
tett, de az alkotmányos tényezők által is 
elismert, megerősített jogait megszüntetni 
az. oh.-kerületi közgyűlés nemcsak, hogy 
akarta, hanem ellenkezőleg a népesebb egy­
házak tagjainak vagyoni, erkölcsi és intel­
lektuális súlyát az egyházmegyei életben is 
értékesíteni czélozta, — és tekintve, hogy 
nemcsak a volt püspöki egyházaknak ha­
nem általában a népesebb városi eh.-köz­
ségeknek. a már említett nyomós indokok 
alapján, kétségtelen igényük is van e jo­
gokat, vagy helyesebben: szélesebb tevé­
kenységi kört az egyházi közélet terén a 
következő egyh.-községeknek jövőre is meg­
adni véleményezzük:

1. Ués. 7. Sepsiszentgyörgy.
2. Fagaras. 8. Szászváros.
3. líézdivásárhely. 1). Székelyudvarhely.
4. Kolozsvár. IU. Ó-Torda.
f>. Marosvásárhely. 11 Zilah.
ti. Nagyenyed. 12. Brassó.
E széleskörű autonómia kereteit a kő­

vetkezőkben véljük megállapítani:
1. A felsorolt egyházközségek főgondno­

kait, az eh.-községi képviseleti közgyűlés 
hármas kijelölése alapján, az egyházkerü­
leti közgyűlés válaszsza meg.

2. E közgyiilésileg választott gondnok 
elnöki joggal ruháztatik fel az egyház köz­
ős presbyteri gyűlésein, a kit akadályozta­
tása esetén helyettesit az ügyvezető lel­
kész.

3. Ezek az egyházközségi főgondnokok 
hivatalból tagjai az eh.-megye és az egyház- 
kerület közgyűlésének, illetve az egyház­
megye tanácsának.

4. Ugyancsak hivatalból tagja az eh.- 
megye tanácsának minden ilyen eh.-község 
ügyvezető papja, ki akár szolgálati idősb- 
ség, akár más helyi szokás, avagy válasz­
tás alapján az eh.-községi adminisztracziót 
vezeti és tagja az adminiszt. lelkész, hiva­
talból az egyházkerületi közgyűlésnek is.

f>. Mindemellett részt vesznek a jogosított 
egyházközségek, a törvény rendelkezései 
értelmében az egyházmegye és eh.-kerületi 
képviselők megválasztásában is.

ti. Emez eh.-községek minden egyebek­
ben az egyh.-megye hatósága alatt állván, 
alá vannak vetve az esperesi can. vizi tátié­
nak és évi költségvetéseiket, számadásai­
kat is az egyh.-megyei számvevő vizsgálja 
felül, de a következő évi költségvetések 
minden év decz. hó 1-éig, eh.-megyei köz­
gyűlési, avagy tanácsi elsőfokú ellátás után, 
fülterjesztcndők az egyházkerület igazg. 
tanácsához föliilvizsgálás végett.

H I n E K.
Marosvásárhely, 1903. május 9.

Kérelem. Kiudóhlvctalunh 
fölkéri vidéki előfizetőinket, kom/ 
elő/izetési dijaikat bekiildeai szíves­
kedjenek, nt‘hogy a lap szétküldésé­
ben akadálj/ozra let/i/en.

— Tankötelesek összeivát-a. 
1897. XXXV. t.-cz. 8-a értelmében a val­
lás és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 
19U2. évi 4120/eln. sz. alatt kibocsájtott 
utasításához képest városunkban az ovóda és 
tankötelesek összeírása f. hó 11-én (hétfőn) 
veszik kezdetüket. Az összeírást a rendőr- 
kapitányság közegei végzik, kiket az ösz- 
szeirási munkálatokat megelőzőleg, f. hó 9. 
és 10 én Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány 
kioktat arra, hogy miként teljesítsék az 
összeírást. Az összeirólciak azonban szük­
ségé van a közönség jóindulatú támoga­
tására is, hogy nehéz feladatuknak minél 
pontosabban megfelelhessenek. Ez az üsz- 
szeiró bizottság ugyanekkor köztisztasági 
és tűzrendészed szempontból felülvizsgála­
tot is tart.

— Eljegyzés. Tegnap este tartotta 
eljegyzését Bányai Sándor szűk családi kör­
ben Hitető József helyi köztiszteletben álló 
polgártársunk kedves és szép leányával —- 
Annával. Őszintén üdvözöljük az ifjú párt 
és a szív érzelmén felépült frigyhez sze­
rencsét kiváltunk.

Szabados Simon és az ix - 
lex. Szabados Simon helyi czipészniester 
ma a jbirósághoz beadványt adott, amelyre 
azzal az indoklással, hogy törvényen kívüli 
állapot van, bélyeget nem lett.

Megfojtotta a feleségét. 
Folyó hó 7-én Ily és Sándor sárdi lakos 
összeveszett feleségével; egy ideig vesze­
kedett vele, mígnem utoljára látván, hogy 
szóval le nem győzi, tcttlegességre vete­
medett és dulakodás közben hitvesi szeré­
téiből oly erősen megtalálta szorítani fele­
sége torkát, hogy az megfulladt. Az ese­
tet a sárdi 1 ivó bejelentvén az ügyészségnek, 
ez megkereste a ki-bü vizsgálóbírót, hogy 
a fennforogni látszó gyilkosság megállapí­
tása végett a helyszíni szemlét, bonc-olást 
— egyszóval az előnyomozatot megtegye. 
A vizsgáló bitó, a megyei és törvényszéki 
orvosok a mai nap folyamán szállottak ki 
a vizsgálat megejtésó végett nevezett köz­
ségbe.

Szörtsey Gyula nyugdi 
jaztatása. Szörtsey Gyula, a vá­
rosnak sok éven át munkás és szor­
galmas bejelentési főnöke, a mai na­
pon beadta dr. Bernády György pol­
gármesterhez a nyugdíjaztatása iránti 
kérését. A kérést a szakbizottság fogja 
előzetesen tárgyalni s azután a leg­
közelebb összehívandó th. közgyűlés 
tárgyalja azt véglegesen.

k e r e k p á r- esA fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb 
varrón épjavitásokat bármilyen rendszert! gépeken jutányosán és megbízhatóan

os csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivó-elvállalunk. Villamos
eszközökből nagy raktárt, eleetromotorok és dynamogépekböl versenyképes képvi­
seletet tartunk. "3^1 Fisches* Gyula és Fiai

lLő 29—0 Maros-Vásárhelyt.
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— Üdvös rendelet. Hegedűs Sán­
dor, városunk iigybuzgó rendőrfőkapitánya a 
rendőrség legénységi állományúnak egy 
nagyfontásságu rendeletét adott ki, moly n 
kolduló csavargók, különösen a rongyos es 
piszkos czigánypurdék szenittdensógóre iia- 
nyid, akik annyira vakmerők, hogy a kraj- 
czárokért húzzák le a közönséget a lahaioi. 
Ezután vége ti koldulásnak, a romi o’ség 
szigorú utasításához híven log gondoskodni 
arról, hogy a sétáló közönség krajezárjaira j 
utiizó csavargók és czigánypurdék le legye­
nek szorítva a „működés“ teréről. i

— A városi tanács figyelmébe 
A Szentgyörgy utczának (a főtértől kiin­
dulva) jobb oldali részén a Palásköztől egé­
szen a „Gólyához' czimzett, boltig az asz­
falt járda mellett a folyóka ki nem épít- : 
telvén, esős időben a viz az egész utczát ' 
ellepi, a mi az úttestet is megbontja, de szó 
pószeti és köztisztasági szempontból sem . 
valami előnyös. Még szép időben is állandó- j 
an viz lepi el c részét az. utczának, az épü­
letes telkek udvaráról kifolyó viz folyóka 
hiánya miatt szétterjed az úttesten. Kérünk | 
e tekintetben valamelyes intézkedést.

— Kereseti adók kivetési 
lajstroma közszemlén. Horváth 
Miklós városi főszámvevő a következő hir­
detményt bocsájtotta ki: A marosvásárlielyi 
m. kir. pénzügyigazgatóságnak 1903. évi 
május hó 6-án 15.151/903 sz. a. kelt ren, 
delete folytán ezennel közhírré tétetik, hogy 
Maros-Vásárhely sz. kir. városban folyó 
évi IV. oszt. keresetadókivetési lajstroma a 
kir. pénzügy igazgatósági számvevőosztály 
érvényesítési záradékával ellátva f. évi má­
jus hó 9-től május hó 17-ig a számvevő 
ségi hivatalos helyiségében 8 napi közszem­
lére ki fog tétetni abból a czélbói, hogy 
azt midenki megtekinthesse, az. ő reá vo­
natkozó adótételről tudomást szerezhessen 
és a kivetés ellen netán! felszólamlást és 
pedig: a) az.on adózók, kik ezen lajstrom­
ban megállapított adóval már a múlt év­
ben voltak megróva a lajstrom közszemlére 
tételének napját; b) azon adózok pedig, 
kik ezen adókivetési lajstromban megálla­
pított adóval a folyó évben olső Ízben ro­
vatnak meg, adótartozásuknak az. adóköny­
vecskébe történt bejegyzését követő 15 nap 
alatt Írásba foglalva a marosvásárlielyi m. 
kir. pénzügy igazgatóságnál benyújthatják, 
illetve előterjeszthetik.

A helyi ügyvédi kamara md- 
valevőleg dr. Lang Károly beszterczei ügy­
véd ollen becsületsértési panaszt adott be 
az itteni jbirósághoz, mert ez őt egy fe- 
lebbezésben durván megtámadta. A járás- 
bíróság annak idején az, ügyvédet elévülés 
okából felmentette, a mit a kir. törvényszék 
bűnügyi felebbviteli tanácsa ma helyben­
hagyott. A vádat Blumenfeld József ka­
marai h. ügyész, a védelmet dr. Sebestyén 
Miklós ügyvéd képviselte.

- A kutyák ellen. Igen sokszor 
történik meg, hogy városunk főterét estén­
ként nagyszámú és különféle fajtájú kutya 
lepi el, a melyek nem igen férnek meg 
egymás mellett barátságosan —- és igy a 
legtöbbször összemarakodnak, hatalmas uga­
tással töltik be a léget. Ezek a veszekedő

és marakodó kutyák rendesen a sétáló kö­
zönséggel szabadon jönnek ki a Köiéi-re.
A séráió közönség ilyen formán igen sok - 
szór ki lehet léve egy-egy niorózusubb 
kutya harapásának is, a mi bizony nem 
valami kellemes dolog. Ezen a tűrhetetlen 
állapoton akar segitoui a város rendőrfő­
kapitánya, a mikor felhívja a sétáló közön­
séget, hogy ku.yát csak pórázon vezetve 
hozzon a főtérre. Az. esetben, ha a 
felhívásnak nem lesz. eredménye, a sintérek 
este is fognak kutyákat fogni.

— Betöréses lopás. Tegnap reg­
gelre virradó éjjelen Mátyás Ferenc/, hon­
véd őrmesternek a honvéd kórházzal szem­
ben levő lakásába eddig ismeretlen tette­
sek behatoltak és annak nagymennyiségű 
ruháját és fehérneműit elemeitek. A káros az. 
esetet feljelentette a rendőrségen, mely a 
legszélesebb körű nvomozatot indította tet­
tesek kézre kerítése érdekében, azonban 
mindezideig — sikertelenül.

A ,,§3urta-Ütinepély“ már az 
egész főváros képét kezdi átalakítani. A 
két Dunaparton száz meg száz, munkás 
rakta fel a sok kilóméternyi hosszú zsinó­
rokra. póznákra, csillagokra és koronákra 
a kivilágításhoz szükséges színes üveglám­
pákat. A lánczhid is a fehér lámpák ezrei­
ből kap díszt, a mely az ünnepély estéjén 
tündér! szép fényvonalakká alakítja át a 
lánczhid hatalmas iveit. A Gellérthegyen 
is nagyban mutatkoznak a tűzijáték előké­
születei. Hatalmas póznák és állványok 
emelkednek a kioszk és citadella közötti 
lejtőn. Ezek szolgálnak majd az óriási tűzi­
játék mutatványaihoz alkalmas keretül. Az 
Óbudai hajókikötőben pedig ezer és ezer 
lámpa várja, hogy felrakják a sétahajó- 
z.ásban résztvevő gőzösök és csavargőzösök 
árbóczaira és fedélzeteire. A r.endezöbizott- 
ság a Margitsziget területén lefolyó kerti 
ünnepséget buzgó fáradozással igyekszik 
minél nagyszerűbbé tenni. A budapesti da­
los egyletek szövetségének szívességéből 
óriási dalárda hangversenyezik majd a felső 

1 szigeten. A sziget különböző pontjain a 
buffet-sátrak körül czigánybandák játsza- 
nuk. Az első-szigeten pedig óriási katona­
zenekar szórakoztatja a közönséget. A kö­
zönség tömegesen vásárolja a belépőjegyet 
az ünnepélyre. A rendezőbizottság a kö­
zönség kényelme szempontjából úgy intéz­
kedett, hogy a fővárosi százhúsz és a ki- 
lenczszáz vidéki elárusító helyen egészen 
az ünnepélyt megelőző napi legyenek je­
gyek kaphatók. Tudatja a rendezőbizottsng 
azt is, hogy a Petöfltéren és az Eö.vös- 

' téren levő tribünökön még számos igen jó 
hely áll a közönség rendelkezésére.

Elégették Szél! Kálmán be­
szédét. Báró l’odmániczky Frigyes, a 
kormánypárt elnökének indítványára elha­
tározták. hogy a Széli Kálmán beszédét, a 
melyet április 31 én mondott, kinyomtatják 
10,000 példányban s szétküldik az ország­
ban. A kinyomatással már elkészültek s 
most mázsa számra küldözgetik az ország 
minden részébe ingyen kiosztás végett. Ba­
lassa Gyarmatra is érkezett egy mázsányi 
de — mint azt Írják nem feküdte meg 
a polgárság gyomrát, mert amint megkezd­

ték a kiosztást, a polgárság halomba rakta 
az iiicz.án és elégette. A további kiosztást 
aztán beszüntették. Az. elégetés! aktus alatt 
egy kis tüntetés is volt a kormány és a 
katonai javaslatok ellen. A Balassa-Gyar- 
matialc példáját remélhetőleg másfelé is 
követni fogják.

Magyar diákok Konstanti­
nápolyban. A keleti akadémia második 
évfolyama nagy balkáni útjáról hazaérke­
zett. Meglátogatták Szerbiát, Bulgáriát és 
Konstántinápolyt s ez. utjokban Kunos Ig- 
nácz igazgató vezetése mellett több tanár 
kisérte a hallgatókat, kiket egész utjokban 
kiváló előzékenységgel fogadtak, különösen 
Szófiában és Konstantinápolyban. Útjuk 
ezúttal rendkívül érdekes volt, mert nem­
csak a rendes tanulmányaikat követhették, 
de alkalmuk volt megfigyelni a forrongó 
Balkán lázasan izgatott népeit. Mialatt a 
tanulók a bolgár és török fővárosban időz­
tek, mindenütt többszörös gyilkosságok 

: fordultak elő, melynek legtöbbje politikai 
jelentőséggel bírtak. Megnyugtató volt 
azonban, hogy a kormányok intézkedése 
következtében az egész útvonalat katonaság 
őrizte éjjel-nappal ugyannyira, hogy a vo­
natok biztonságban közlekedhettek. Külö­
nösen nagyszámú katonaságot mozgósítot­
tak a törökök és e szóira a szalunikii bomba- 
merénylet óta.

Kiadó egy bolthelyiség azon­
nal, a Pap palotában. Értekezhetni Lukács 
Jánosnál. (149) 3—£

— Üzlet áthelyezés. A budapesti 
magy. kir. állami felső ipartanfolyamot ál­
lamsegély Ível végzett első székelyföldi ál­
talános gözkelmefestőde, vegytisztító- és 
feliérruhamosódája átvételi helye áttétetett 
a Kossuth Lajos-utcza 12. h. sz. alól, a 
22 li. sz. alá. Tisztelettel Ritz Károly.

(6 - 6.) 145.
— Tüzhorgok. A főkapitány urnák 

2273 — 903. r. k. szám alatt kiadott rendele­
tével elrendelt tüzhorgok Schuster Ödön 
vaskereskedésében olcsó árban kaphatók.

153. 2—2.
j . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NYILTTÉR.*)
Nem való az, hogy Szőcs József tőlem 

100 koronát lopott; és igy én róla azt soha­
sem állítottam, s mint tisztességes embert, 
úgy ismerem máig is.

! Maros-Vásárhely, 1903. május 8.

(158.) Bányai József.
i_______ _

*1 H rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Sierk

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert

egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolezad 1 kor. 50 fillér.
Eddigi szives pártfogását ‘ — • ......

4—5 140 kéri tisztelettel Szappanyos Endre,
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4-ik oldal Székely ség Maros-Vásárhely, 1903. május 9. szombat.

F

Junius 1-sőjére
3í)ntorozoÉ6 gzoba2 bejárattal

szükség esetén 1 lóra istálló

kiadó.
154. Klastrom-uteza 5. szám. 2—ti.

tifí-ik év/oh/am.
J2 örí fodrász terem

a „Don Juán“-boí.
Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
figyelmét úgy a női, mint a férfi liajmun- 
káimra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 
48 óra alatt bármiféle hajmii elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfiirtök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa- , 
rókák is.

-=*i Raktáron vannak : Nfrs- 
Hajfonatok 3 koronától ti koronáig. !
Parókák ntezai és színházi 8 k.-tói 40ig. 
Homlokfiirtök (frizetták) 3 k. tói 6-ig. j 
Baba parókák 2 koronától ti koronáig. . 

-sSt Bármely frizurára fésülhetek. K=- 
Továbbá mindenféle illatszerek. szájvi- i 

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere j 
szappanok, haj- és szakálfestők, Brillant!- ■ 
nők s több még itt elő nem sorolt pipere- I 
czikkek. Szives pártfogást kérve, vagyok j 

kiváló tisztelettel, !
Jánossá Árpád

Qj fodrász üzlet!
I Tisztelettel hozom a közönség tudomására, 

hogy a mai napon
Kossuth Lajos utcza IS. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piaczon fenn­
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma­
zásba s igy a közönség már ismeri mun­
kásságomat, ni'dylyel eddig is teljes meg­
elégedésre működtem, melyet jövőre még 
fokozottabb mértékben Ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal 

Bogdáné-w fái dán 
108 25 — 26 fodrász- és borbély.

Naponta friss csapolástt
sör hap ható a

Központi szálloda éttermében
du.:

Szives pártfogást kér 
özv. Latrina Henrikné.

135 fodrász.

Szabóüzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesíteni úgy megrende­

lőimet, mint a helybeli és vidéki nagy­
közönséget, hogy a Kossuth Lajos 
utcza 9. szám alól

szabó üzletemet
átettem Széchenyi tér 25. sz. alá, (a 
mészáros társulat háza 1. emeletére.)

ígérem, hogy miként eddig, úgy a 
jövőben is arra fogok törekedni, hogy 
a legkényesebb igényeknek is megfe­
lelhessek.

\ idékre mérték után a legpontosab­
ban készítek szolid és jó munkát, me­
lyekért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kelve Vagyok kiváló tisztelettel

DÍUuy Jnnos
14" «r>—7 férfi szabó.

^fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogesepp
Ára 60 fillér. 149

Kösz véna és csuzból eredő fájdalmak 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható szer a

Jtheu ma-kenőcs.
Ára í és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertárban, L".-Vásárhelyt, 

a Plébánia-templom mellett.
K gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megB^egttielhetők
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - ti

TOLVAJFURFANG.
Történetek

a tolvajok, zsebmetszők, sikkasztok, csalók, szédelgők stb. életéből. 
Irta : MIHÁLYFALVY I 

%*J*\f* Rendkívül érdekes kön y v.

Tartalom :
A kincs. — A gavallér. Az ókszortol- 
vaj A huszár és a lopott óra. — A 
hagyatok. - Van még becsül,-tus omber.

Koz ink jak Dcmitriu. — A pénz hami­
sító — A gyomorgörcsök. Az áren­
dás tehene*. A bíró órája és a corpus 
delicti Az úti tars. — A marhakores- 
kedö gyilkosai. — Az asszony panasza. 
— Az amerikai társ. \ féli ábra való 
czipö. v tót mint herczegpiimas. 
Hogyan menekült meg Braunschweig 
akasz'ófatúl. — Euy ügyes zsebtolvaj.

A házasságlevél A báli toilet és a 
pulyka A ki gyűrűt árul. A talált 
tárcza. — A végrendelet A földbirto­
kos Koritovszky. — A gyilkos. Az 
ezres bankjegy. - A járadék- A nő­
vadász - A ritka könyvek. - Mi van 
a tűz alattv — A keleti meg a nyugati

if vonás. A gróf ur és az inasa — A 
vizitelő tolvaj. — A kapós kép A li- 
dércz. — A falánk üdérez A hamis­
pénz forgalomba hozatala. Szökés a 
fogházból — A szőlősgazda és a zsidó.
— A csempész hosszúja. — A százas 
bankjegy - Az ünnepély vége. - A 
koldusok Az üldözött hölgy. A 
megduplázott pénz. - Áz olcsó bárá­
nyok - A tisztasági felügyelő. Az 
előkelő vendég. - A zálogczédula.
A szép kliens. Leó szerelme. A 
sírásó — Az ideál. — Eladó üzlet. - 
Az értékpapírok. - A beteg tehén. — 
A bii báj osság. Hamis anya. A köl­
csön. Amerikai történet A furfan­
gos úti társ. A zsákmány biztosítása
- A tánezleczke. — A zsebtolvajok. —

Az aláírás.

Ara 2 korona 40 fillér.
Megrendelhető a I

„ 1 örvényszéki és Rendőri Ujsáí
kiadóhivatalában. Budapest \ ill.. József körnt -! I. szám.

?!
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RlPÁTI“ GYÜGHAYáMYUVIZ.
vulndásos

A mai naplói kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
r Koran mi CTv/iO'vitnl * emésztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorba jokná

OL o j ‘*-t“ • liólyag, vese és köszvónyes bántaimak ellen. gggjgggygjygygggggg
■irtyw i íiuri kcdvencz ital! fts előkelő világ bor- és asztali vize.

...... Dr. Lengyel Beta m. kir. egyen mi tanár szakiéit n.éi.ye a következő : A K. JJII ÉR ..Rl-.J’A TI'* savanyuviz a jók
kozott is a legjtlbak köze tartozik, mmcsak mint élvezeti ital kitűnő, liánéin mint gyégvitó ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
sszeti'telc tendkiMil dús. Széntartalnia következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintess» k.

. , ,Pr, 1 "rJcsz Zsijn.end P" lessor a következőképpen nyilatkozik : Bizonyltom, hogy a „KÉP A TI“ savanvu vizet a 
nj aknait} ak limutoa banlalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Pctri Zsigmor.d és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Nyomatott Adi zirpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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